

头条评论

毛旭松

教师节、中秋节将至，很多人又蠢蠢欲动，找关系，跑“马路”，请客送礼，上下打点。虽然下文通知，要求坚决刹住中秋公款送礼风，但有些送礼人坦言，礼该送还是得送，实物换成了购物卡，送礼越来越要玩心思，收礼也隐蔽了。

当然，把逢年过节请客送礼一概而论进行批判很容易误伤无辜。我国几千年传统文化始终讲究礼尚往来，亲戚朋友间人情往来本无可厚非，中秋佳节带上礼物拜访老友叙旧多么温馨。但是，很多时候送礼不过是逢场作戏，礼品不过是权钱交易的砝

码而已。这种变了味的礼尚往来，破坏了欢乐祥和、风清气正的节日气氛。

尽管政府机关团购订单大幅缩减，高档月饼风光不再，但社会上送礼歪风并没有销声匿迹。君不见超市中高档礼品依旧热卖，市区道路突然增加很多外来车辆。明修栈道暗度陈仓，送礼并未停歇，只是用更加隐蔽的方式进行。

但对于自觉者，没有禁礼令，一样会廉洁自律，奉公执法。东汉杨震去东莱担任太守时，路过昌邑。昌邑县令王密是杨震在荆州刺史任内荐举的官员，晚上带金十斤悄悄去拜访杨震。杨震当场拒绝了这份礼物，王密以为杨震假装生气，便道：“暮夜无知

者。”杨震说：“天知、地知、你知、我知，怎说不知！”

节日送礼，倾城而动，管中窥豹，尽显社会百态。教师节送礼，凸显教育资源的分配不公。实话讲，哪位家长给老师送礼是心甘情愿？更多的是无奈，不敢不送，所以不得不送。孩子在老师手中，你不送礼，孩子可能就会受到老师的冷落，成绩下滑，而高考的成败很大程度上决定孩子的未来人生走向。现实面前，只能想法子来让老师多关注自己孩子一点，不良的风气就此形成。

企业主给官员送礼，折射出领导公权力缺乏有效制约。做生意难免会跟各个政府部门打交道，送礼者恰恰看中的就是领导

干部手中握有的权力。跟领导干部处好关系，既能够免去做生意过程中的很多麻烦事，又可能从领导那里获得更多的权力置换。所以说，如果没有对领导干部手中权力的民主监督、没有形成对权力的制度限制，谁拥有权力，都可能面临被腐蚀的考验；谁拥有权力，也都可能要面对前赴后继的送礼者。

所以说，指望一纸禁令，很难从根本上杜绝送礼歪风。想要遏制此类现象的发生，除了领导干部要提高自身修养外，也要通过制度和法规进行管理与监督。另外也要发挥人民群众的监督作用，如果形成良好的社会风气，送礼歪风或会渐渐式微。

征稿启事

为加大本地读者评论力度，形成关注烟台的良好氛围，本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象，在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快，对自己的经历见闻有话要说，或者对烟台城市发展有自己的建议，《我有话说》栏目欢迎您的参与；如果您读本报新闻后想谈谈看法，《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500—1000字为宜，择优刊发，稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱：qlwbqss@163.com

名嘴说事

说得难听点，目前的应试教育，虽然恶劣，但教师和家长都已经适应了，如果突然剧烈改变，大家都会无所适从。比如回家没有作业了，家长就不知道怎么帮助孩子学习了。自主学习，对目前体制下的孩子，只是一句漂亮的空话。无辅助无教育，怎样做一个给孩子恰到好处支持的辅助者，中国的老师和家长都所知甚少。

——严锋(作家)

字里行间、单向街、时尚廊、老书虫书吧、万圣书园、库布里克书店……是目前在北京活跃的几家独立书店，它们靠的是环境、名气、书籍、音影、休闲……文化沙龙相融合的多元文化空间。开独立书店的人注定不会是天使投资人，而读书人本质上矜持也注定了独立书店的文化内核。

——阎彤(媒体人)

嬉笑怒骂

新闻：你吃过玉米炒葡萄吗？近日，位于上海的华东师范大学推出了“雷人”新菜品“玉米炒葡萄”，在网上引起热议，有人高呼：“这是高校食堂要创立中国第九大菜系的节奏么？”记者采访广州大学生，他们多数摇头表示“不敢尝鲜”。(中国新闻网)

点评：绿色天然无污染。

新闻：“盲人又看不到，平地上刷黄漆当盲道，是为装样子还是给盲人当‘眼睛’？”近日，不少市民反映位于深圳市宝安大道的西乡客运站门前，在不到300米的盲道上，有7处用黄色油漆像打“补丁”一样刷出来的盲道。这些用黄色油漆“刷”出的盲道有的是在有凹凸纹路的盲道上刷，有的干脆就在平滑的地面上刷。(金羊网)

点评：夹着报纸上坟——你骗鬼呢？

新闻：“能吃药最好不打针，能打针最好不挂水。”已经从医学院毕业5年的魏丽还记得在课堂上老师曾经传授的这句俗语。事实上这个道理各大医学院的课堂中，老师都会向在座学生传达，但是现实的治疗环境中输液的使用却和医学院中老师所教授的理念大相径庭。中国人年输液超百亿瓶，每年10万人因输液丧命。(人民网)

点评：医生三大招：输液、B超、做CT。

新闻：新学期开始了，深圳坪山新区的周先生却为孩子上幼儿园的事犯了难。原本想为4岁半的孩子找所规范的幼儿园，他意外发现一些不具备幼儿园办园资质的小学在公开招收幼童，险些让他上当。(人民网)

点评：幼儿教育能纳入义务教育吗？

高楼抛物后果很严重



漫画：夏坤



我来抛砖

摸索前进：昨晚去朋友家玩，我们刚到他家坐下聊天，就听到院子里有酒瓶声，出去看了看是楼上扔的。当时以为是楼上吵架随手丢的没太在意，等过了几分钟又一个瓶子扔下来，差点砸中朋友的小孩！

灵魂堕落的危害可能会降临到我们每个人身上！

@网友：如果居住在高层，作为家长，要告诫孩子不能从楼上往下扔东西，高空抛物能伤及他人并需承担法律责任。孩子不要在紧贴高层建筑的下方地面玩耍，以防高空抛物伤身。

@小乐：俺家这个楼2单元的一个邻居刚才上演“高空抛物”被我亲眼目睹。这个行为不是头一次了，以前没抓住现形，这把被我逮个正着。一会写个告示贴到2单元

门上，先不说你几楼，让邻居们都防着你点。

@gu125：高空抛物能夺走他人的生命。夺走他人的生命，等于夺走自己的生命，因你一辈子将受到良心的谴责。在窗台和阳台边上，不要放花盆等物品，以免碰落或被大风刮掉，将花盆变成炸弹，祸从天降。高空抛物表面上看抛的是东西，实际上抛的是自己的道德品质。往楼下扔垃圾，相当于把自己变成了垃圾。

来源：17路论坛 新浪微博

桶装水的生产工艺

洁净安全的纯净水其工艺流程如下：原水在增压泵作用下进入石英砂过滤器去除大颗粒杂质净化水亮度，进入活性碳过滤器去除水中异味，化学污染，进入阳离子树脂软化器软化水中钙镁离子将水软化，经精密过滤器去除水中细小颗粒，高压泵将粗滤原水送到RO膜将水进一步处理，把有益的纯净水提纯出来供我们使用，有害的废水排除。

工艺流程方案(1)第一级预处理系统：采用石英沙介质过滤器，主要目的是去除原水中含有的泥沙、铁锈、胶体物质、悬浮物等颗粒在20μm以上对人体有害的物质，自动过滤系统，采用进口品牌自动控制阀，系统可以自动(手动)进行反冲洗、正冲洗等一系列操作。(2)第二级预处理系统：采用果壳活性炭过滤器，目的是为了去除水中的色素、异味、生化有机物、降低水的余氯值及农药污染和其他对人体有害的物质污染。自动过滤控制系统，采用进口品牌自动控制阀，系统可以自动(手动)进行反冲洗、正冲洗等操作。(3)第三级预处理系统：采用优质树脂对水进行软化，主要是降低水的硬度，去除水中的钙镁离子(水垢)并可进行智能化树脂再生。自动过滤系统，采用进口品牌自动软水器，系统可以自动(手动)进行反冲洗。(4)第四级预处理系统：采用双级5μm孔径精密过滤器(0.25吨以下为单级)使水得到进一步的净化，使水的浊度和色度达到优化，保证RO系统安全的进水要求。(5)纯净水设备主机：采用反渗透技术进行脱盐处理，去除钙、镁、铅、汞对人体有害

的重金属物质及其他杂质，降低水的硬度，脱盐率98%以上，生产出达到国家标准的纯净水。(6)杀菌系统：采用紫外线杀菌器或臭氧发生器(根据不同的类型确定)提高保质期。为提高效果，应使臭氧与水充分混合，并将浓度调整到最佳比。(7)刷桶：采用不锈钢自动刷桶机对桶的内外壁进行清洗。(8)冲洗灌装：采用不锈钢自动冲洗灌装机先对桶进行消毒冲洗，再进行灌装封盖。

来玉纯净饮用水以地下300米抽取的经火山岩层层过滤净化的深层地下水为水源，采用国内先进的电脑控制全自动无菌灌装包装流水线，专业技术人员的全过程监控，从刷桶、灌装到成品包装无菌化生产的生产流程，能够有效防止水生产、运输过程中的二次污染，制成健康安全卫生的来玉纯净饮用水。

从细品食物本味开始

潘晓梅(芝罘区)

齐鲁晚报近日关注中小学生减盐难，一些同学因摄入盐较多，导致血压偏高，影响健康成长。我记起妈妈曾说过一件事。她小时候刚上学，老师提问：孩子，你能从米饭里品出甜滋味吗？她回答：糖才甜呢！老师说回家吃饭慢慢嚼，吃出本味，米面都含糖。能细细品味出主食的甜、副食的香，对咸盐就敏感了，摄入量也就减了。回家去一试，果然如此。

现在，不少孩子吃相不雅，狼吞虎咽。一些速食、零食也以大剂量香精、味素等调料，误导孩子们过多进食盐类。好吃不是唯一标准，营养才是第一要义。改正恶习，培养良好饮食习惯，学校、家庭以及孩子必须形成合力。

学者季羡林回忆童年遭遇饥饿年代，母亲想方设法为他搜集高蛋白食物，弥补其营养不良。这记忆让他终生爱惜食物，珍视劳动成果。我想做到珍惜食物，养成良好饮食习惯，减盐达标就不难了。